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Анотація. В публікації розглянуті аспекти використання інформаційних технологій у краєзнавчій роботі зі 

школярами. Вказано на важливість застосування таких засобів на прикладі еколого-краєзнавчих посвідок учнів 

Балашівської  ЗОШ. 
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Shkirinets V.М. Information technologies in local local search. 

Abstract. The article deals with aspects of the use of information technologies in local lore work with students. It is 

pointed out the importance of using such means on the example of ecological-local history certificates of students of 

Balashivska secondary school 
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Краєзнавча діяльність учнів є складною системою, що складається з інтегрованих краєзнавчих курсів, 

позаурочної роботи з предмету, туристсько-краєзнавчих і експедиційних об’єднань, факультативів, гуртків. 

Краєзнавство – це галузь людської діяльності, яка спрямована на всебічне вивчення краю та сукупність 

знань про край: його географію, історію, економіку та інші сфери життєдіяльності [1, с. 25]. 

Реалізація завдань, що вирішуються засобами краєзнавства, можлива при використанні освітніх ресурсів 

краєзнавства, реалізованих в системі різноманітних форм краєзнавчої діяльності, в кожному елементі якої може 

брати участь кожна дитина. 

Питаннями краєзнавства займалися такі вчені, як І. М. Гревс, Н. П. Анциферов, Д. С. Лихачов. 

Теоретичні та методичні питання шкільного краєзнавства знайшли відображення в працях К. Ф. Строєва, 

І. С. Мартусова, П. В. Іванова, Б. Г. Іоганзен.  

Основні напрями краєзнавчих пошуків школярів, у цілому, визначаються змістом навчальних програм. 

Головна увага, при цьому, зосереджується на розкритті найважливіших закономірностей природного 
середовища. Краєзнавство розглядається не як тимчасовий компонент методики навчання, а як систематична, 

цілеспрямована навчальна та навчально-пошукова діяльність школярів і вчителя [1, с. 6] 

Слід зазначити, що насьогодні інформаційні технології стали невід’ємною частиною сучасного світу, які 

значною мірою визначають подальший економічний та суспільний розвиток людства. У цих умовах важливе 

місце має процес використання ІТ у сучасній системі освіти і, зокрема, у краєзнавчих пошуках школярів.  

Інформаційні технології (ІТ) – це сукупність методів, засобів та прийомів пошуку, зберігання, 

опрацювання, подання та передавання графічних, текстових, цифрових, аудіо та відеоданих на базі 

персональних комп’ютерів, комп’ютерних мереж та засобів зв’язку [2, с. 174]. Ось кілька прикладів 

застосування ІТ у краєзнавчих пошуках школярів. 
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Використання ІТ у роботі з електронними бібліотеками. Сьогодні Інтернет дає можливість створити 

бібліотеку нового типу – віртуальну бібліотеку, де учень має можливість отримати краєзнавчу інформацію в 

електронному вигляді, що відкриває нові можливості подальшої обробки чи доповнення інформації про свій 

рідний край. 

ІТ у роботі з географічною картою. Конструктивним є застосування ІТ у роботі з географічною картою. 

Наявність програм із заповнення карт допомагає учневі здобуті знання (наприклад – під час екскурсії) 

переносити на карту району чи регіону. Широкими є демонстраційні можливості інтерактивних електронних 

карт. При роботі з електронною картою є можливість зближення вибраної ділянки для детальнішого розгляду; 
здійснення малюнків, позначок тощо [2, с. 175]. 

ІТ у створенні мультимедійних презентацій. Програмні засоби (MS Power Point) дозволяють швидко 

створити комп’ютерні слайди та вирішити наступні інформаційні задачі: формування умінь і навичок 

критичного мислення в умовах роботи з великими об’ємами інформації;; формування навичок роботи в 

команді, уміння сформулювати завдання і оперативно його вирішити. 

У краєзнавчій роботі школярів популярними є використання ІТ для створення графіків та діаграм. 

Діаграми та графіки використовуються для візуалізації здобутих результатів під час краєзнавчих екскурсій. 

Для прикладу розглянемо краєзнавчу роботу учнів Балашівської ЗОШ Березнівського району Рівненської 

області. Учні протягом трьох років проводили екскурсії до Балашівського лісництва, де вивчали місцевість та 

природній потенціал. Разом з тим вели власні спостереження та досліди за лісовими угіддями, а працівники 

лісу допомагали учням робити еколого-краєзнавчі дослідження. Було проведене невелике соціальне опитування 

громадян села, в якому брали участь 300 чоловік. Із загальної кількості опитаних: 60% осіб чоловічої статі та 
40% осіб жіночої статі; вікова категорія 13-29 років – 35%, 30-40 років – 35%, 50-60 років – 20%, 60 років і 

більше – 10%. Результати опитування учні подали у вигляді графіків (рис. 1). 
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Рис. 1. Зацікавленість громадян у проблемах (а) винищення та деградації лісу (б) 

 

Отже, насьогодні, невід’ємною складовою у всебічному розвитку школярів є краєзнавча робота, а 

інформаційні технології дають змогу осмислено й гармонійно поєднувати різні види здобутої учнями 

краєзнавчої інформації та презентувати її в різних формах, таких як: графіки, діаграми, зображення, карти й 

слайди, відео, презентації тощо. Матеріал, супроводжений яскравими зображеннями або анімацією, візуально є 
привабливішим і здатним підтримувати необхідний рівень пізнавальної активності учнів.    

 

Список використаних джерел 

1. Кушнаренко Н. М. Бібліотечне краєзнавство : підруч. Київ : Знання, 2007. 502 с. 

2. Яроменко О. В., Шкіринець В. М. Інновації у методичній підготовці майбутніх учителів-географів // 

Психолого-педагогічні основи гуманізації навчально-виховного процесу в школі та ВНЗ: збірник наукових 

праць. Рівне : РВЦ МЕГУ ім. акад. С. Дем’янчука. 2019. № 21 (1). С. 174-181. 

 

 

 

 

  

 

0

10

20

30

40

50

60

70

цікаво не цікаво цікаво нецікаво цікаво не цікаво

2016 2017 2018

2016 цікаво

2016 не цікаво

2017 цікаво

2017 нецікаво

2018 цікаво

2018 не цікаво

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

о
б

із
н

и
н

и
й

 

н
е

о
б

із
н

а
н

и
й

б
а

й
д

у
ж

е

о
б

із
н

и
н

и
й

 

н
е

о
б

із
н

а
н

и
й

б
а

й
д

у
ж

е

о
б

із
н

и
н

и
й

 

н
е

о
б

із
н

а
н

и
й

б
а

й
д

у
ж

е

2016 2017 2018

2016 обізниний 

2016 необізнаний

2016 байдуже

2017 обізниний 

2017 необізнаний

2017 байдуже

2018 обізниний 

2018 необізнаний

2018 байдуже


